
           29.06.2019 

 

 

 

 

        A TUTTE LE IMPRESE 

        A TUTTI I CONSULENTI 

 

        Loro sedi 

 

 

 

 

 

 

Oggetto: trattamento previdenziale contributo Cassa Edile. 

 

 

 

Vi facciamo presente che le imprese, sulla base delle disposizioni normative previste dal D.L. 314 

del 02.09.1997 art. 6 comma 6 prevede che le somme versate alla Cassa edili per ferie, gratifica 

natalizia, riposi annui, sono soggette a contribuzione di previdenza e assistenza per il loro intero 

ammontare. 

Le somme versate ad altro titolo sono soggette a contribuzione di previdenza ed assistenza nella 

misura del 15% del loro ammontare, con esclusione delle:  

 Quote di adesione contrattuale; 

 Altri contributi associativi, riscossi tramite la Cassa edile. 

 

Pertanto, in base alle aliquote contributive contenute nella circolare dell’1.04.2019, la percentuale 

complessiva calcolata è pari allo 0,6528. 

 

Distinti saluti. 

         IL DIRETTORE 

             (Dott. Antonio Ramirez) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DETTAGLIO  CALCOLO 

 

 

Trattamento previdenziale contributi CASSA EDILE 

  

       da assoggettare al 15% previdenziale: 
   

       Contributo Cassa edile 

  

2,500 

 (nella misura di 5/6 ed 1/6 carico lav) 

   

       anzianità prof. 

Edile 

   

2,530 

 fondo premialità lavoratori 

  

0,300 

 ente scuola 

   

1,000 

 rlst 

    

    0,150 

 F.do prepensionamenti 

  

0,200 

 F.do incentivo occupazione 

  

0,100 

 F.do sanitario 

operai 

   

             0,350                                        

 

   

totale 

 

    7,130 

       

       

       

       7,130  x 15% = 1,0695 

    

       1,0695 - 0,4167= 0,6528 

    

       

             


